



经济开发区作为我市基层群团改革的试点单位,紧紧围绕 政治性、先进性、群众性 来推进改革,以群众为中心强化群团工作,在组织体系建设、阵地建设、制度建设上做足文章、加足马力,实行 力量共用、资源共享、阵地共建、活动共办、网格共治 工作法,努力走出一条党的领导明确、群团作用明显、社会充满活力的群团发展之路,为构建和谐 两美 开发区添砖加瓦。

连日来,记者走进开发区发现,不同程度存在 行政化、机关化、贵族化、娱乐化 现象的群团组织开始发生嬗变,群团组织注入了活力和生命力。



党建引领创新形式 服务基层注入活力 经济开发区群团改革加足马力

□记者 徐敏

加强组织体系建设 活跃基层基础激活 神经末梢

与群团改革试点单位相比,开发区面临的挑战巨大。作为我市工业经济主战场,开发区除了托管29个行政村,有常住人口2.85万人,还汇聚各类工业企业1300多家,吸引了到开发区工作生活的外来人员达13万人。

群团改革是一个复杂的系统工程。开发区作为全市群团改革的试点单位,能否增强政治性、先进性、群众性,使群团组织回归群众本意,才是群团改革最原始的初衷。开发区党工委副书记应业东介绍。

面对开发区企业多、人口基数庞大,人员结构复杂的情况,开发区立足实际,按照 哪里有党组织,哪里就有群团组织 的要求,积极推进群团改革,强化群团组织体系建设,不断完善群团基层组织体系,实现工、团、妇、科组织全覆盖。

开发区专门成立群团改革领导小组,由开发区党工委副书记、管委会主任胡文建担任组长,

应业东担任常务副组长,分管组织、统战、民政、宣传的党政分管领导担任副组长,成员单位由党政综合办、财政办、经发办、社会事业办、行政服务中心和工青妇科等科室部门组成。坚持重心下移、资源下倾、激活 神经末梢,活跃基层基础,增强基层群团组织活力,提升群团组织服务群众的能力和水平。

与此同时,开发区坚持 群众在哪里,群团组织建到哪里,怎么有利于做好工作就怎么建组织 的原则,运用党建带群建、村企联建等方式,加大对工业园区、特色小镇、企业平台、楼宇商圈、专业市场等群团基层组织建设力度,切实解决群团组织覆盖不到、覆盖不全的问题。

此外,开发区还结合 四个平台 建设,探索以片区网格为单位的组织设置方式,加强外来流动人口集聚地的群建工作,着力推动群团活动向一线基层延伸。



开发区机关干部趣味运动会



兰街村辣妈宣讲团

强化群团联动机制 整合多种资源形成强大合力

推行群团改革,说白了,就是在原有的党建载体、活动品牌上进行充分整合挖掘,在推动各项工作上形成强大合力。

值得一提的是,开发区走出了一条符合实际、富有特色的群团改革路径。从机关单位到企业农村,开发区始终坚持以问题和需求为导向,打破条线分割局面,进一步统筹协调工、青、妇、科等群团资源,形成服务中心、服务群众、服务发展的一股巨大力量。

日前,开发区小微企业园的拆迁工作正在如火如荼地展开。在老旧厂房拆除现场,还活跃着一支队伍,他们就是开发区青年突击队。这是一支冲锋在重点工作、重点工程、重点项目一线的青年干部队伍,成员来自开发区管委会各个部门,综合了工、青、妇、科各条战线的精干力量,也是群团改革后强化联动机制的成果。

记者发现,在开发区各村,群团联动已助推

垃圾分类、美丽乡村建设、党风廉政建设等各项工作的强大合力。村嫂公益团、辣妈宣讲团、半边天党风廉政监督员等群团改革后衍生出来的组织力量掀起了各项工作的新高潮。

开发区兰街村推行了网格党建工作法,将党员、干部、村民代表、护村队员和妇联这五支队伍整编成一支50人的网格员,以党员标准实行同质化管理,创出了一联四定 垃圾分类模式,成为了撬动村庄发展的支点,引导村民实现了从 随手扔 到 随手分 的转变。

先行集团为了让员工在企业上班有家的归属感,不断创新模式,坚持党建引领,工、青、妇齐参与,开展四点半学堂、暑期小候鸟培训班、五水共治 等活动,切实提升群团组织工作水平,以队伍建设、攻坚克难为抓手,维护员工合法权益,激发员工工作动力,为推动企业健康发展打下了扎实的基础。



金山区域党群服务中心

建设共享活动阵地 打通服务群众 最后一公里

开发区在阵地建设上突出区域化群建。以群团区域为单元,借助 网格化管理 组团式服务 建设,依托现有区域党群服务中心的优势,融合文化礼堂、小候鸟学堂、老年食堂、司法援助中心等现有活动场所和服务资源,推动区域公共资源和社会资源与群团组织有效共享,发挥整体效益。

为规范阵地建设、集成优化活动阵地功能,开发区选取黄城里村和夏溪村作为农村党群服务中心建设示范点,先行集团、众泰集团作为两新 领域党群服务中心建设示范点。

近日,记者走进夏溪村发现,文化礼堂内老年活动中心、农家书屋、书画展厅、便民服务中心、休闲健身场所等一应俱全,室外体育休闲广场热闹非凡,该村组建的篮球队正在球场上挥汗如雨。

夏溪村联村干部胡哲告诉记者,从文化礼

堂建设到体育休闲广场建设,该村已累计投入300多万元,目的就是为在提高群众物质生活水平的时候,也丰富群众的精神文化生活,增强群众的幸福感。

借力群团改革,依托活动阵地,开发区创新形式,开展了村干部另一半廉政教育课、父母课堂 走进企业等一系列形式多样的活动,增进群团的凝聚力和向心力。

下一步,开发区将继续突出党建引领,党建带群建、群建促党建,健全组织机构,抓好队伍建设,激发群团组织的先锋模范和桥梁纽带作用,继续突出 共 字文章,通过组织共建、资源共享、活动共办、力量共用、品牌共创,实现群团组织 握指成拳,继续突出作用发挥,立足于为群众提供更好的服务,开展各类服务活动,成为群众信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人,真正打通服务基层群众的 最后一公里 。



开发区 父母课堂 走进企业



哈尔斯员工篮球赛